

Luooohu-E 快报

罗湖 2017 年 7 月 28 日 媒体报道重要新闻汇编

中共深圳市罗湖区委宣传部

联系人：杨然

联系电话：25666947

15019498863



目 录

●南方日报

- 1、罗湖开展“打开生命通道”专项整治行动
- 2、两巡防员及时处置火灾隐患受嘉奖

●南方都市报

- 3、离电力高压线不到 14 米，千人小区 16 年来成“信息孤岛”——
受高压电干扰翠雅居小区长期收不到手机信号，居民也担心影响
健康和安​​全，而供电局回应电力走廊规划建设早于小区

●深圳特区报

- 4、融入日常，严在经常——深圳推进“两学一做”学习教育常态化
制度化综述

●深圳晚报

- 5、中视丰德首次涉足音乐节目——《签约歌手》今晚北京卫视播出

●晶报

- 6、罗湖巡防员及时处置火灾隐患受表彰

罗湖开展“打开生命通道”专项整治行动

日前，罗湖公安分局消防监督管理大队在辖区宁水花园和田苑小区开展“打开生命通道”专项整治行动。宁水花园堆放杂物、占用消防通道停车等阻碍消防通道、安全出口的现象被彻底清除。

两巡防员及时处置火灾隐患受嘉奖

近日，罗湖公安分局南湖派出所党总支和南湖治安联防协会，对张浩城和吴振江两名队员及时处置火患的行为予以表彰奖励。当日，在庆安大厦后面的停车场，一辆收废旧物品的货车着火。听到火情，两名队员立即跑到现场，及时扑灭了火源，避免了一起重大火情。

离电力高压线不到 14 米 千人小区 16 年来成“信息孤岛”

受高压电干扰翠雅居小区长期收不到手机信号，居民也担心影响健康和安全，而供电局回应电力走廊规划建设早于小区，怎么办？

被点名单位：深圳市供电局 75 分 及格

介入速度 20 分 处理进度 20 分 处理效果 15 分 南都评价 20 分

紧靠红岗公园的罗湖区翠雅居小区居民反映：该小区入伙 16 年来是一个“移动信息孤岛”，收不到手机信号。经咨询电信运营商了解到：这是因为高压线干扰太强。翠雅居正位于“电力高压线路走廊”旁，与高压走廊重叠面积 1300 平方米，建筑物离高压线水平距离不到 14 米。就在近日，小区旁还将建成一条 500 千伏的超高压线路。

就在居民惊呼“压力山大”的同时，市供电局拿出规划和合同证明，高压线路走廊规划在先，翠雅居是后来才建的，还“入侵”了走廊的范围。在建的超高压线路是国务院计划的重点输电通道配套工程，也是省、市重点能源建设工程，承载深圳近四分之一的电量，如无法按时投产将影响本地乃至滇西北供电。

小区为何建在与电力走廊重叠的地方？是谁让居民把家安在高压塔下的？日前，经翠雅居小区居民抗议，高压塔的施工已暂停，双方协调中。

高压塔下的千人小区

翠雅居共 235 户，住有上千人。住户孙女士介绍，两三个月前，小区旁的红岗公园内东西两侧的山头上有施工队在施工，7 月初，山头上就多出了两座巨大的高压塔，听说是深圳市内最高压的线路。该高压线路从翠雅小区上空经过，“据测量，距离小区的建筑物的水平距离只有 13.7 米”。孙女士表示，7 月 14 日，30 多位业主进入施工现场抗议，并要求停止施工。

一位年长的住户陈伯告诉南都记者，其实该高压塔的施工在 3 年前已开始，先挖了很深的基座，后来不知为何又掩埋起来，直到最近才又开工。

南都记者随着陈伯来到小区最高一栋建设上，看到两座高压塔分别坐落在小区的两侧的山头上，相距约百米，两座塔均超过 30 米高，西塔已接近完工，而东塔目前尚未完工。站在东塔下，翠雅居小区落入视野。

陈伯提供一份清水河片区现状电力线路图显示，该线路为 500 千伏超高压线路，需要设置高压走廊，而该高压走廊的边界正好与翠雅居小区的建设红线、建筑物出现了重叠。陈伯介绍，小区的业主请来专业测绘人员，测量结果显示，小区红线与高压走廊重叠最大距离为 23.6 米，建筑物距离高压线路的水平距离为 13.7 米，重叠的面积将近 1300 平方米。

南都记者发现，两座在建高压塔后方还有两座高压塔，只是没那么高大。陈伯说，那两座稍小的高压塔早于小区建设，在 2001 年入伙时已经有了，距离小区 50 米左右。自从小区入伙以来，手机信号几乎没有，手机基本无法正常使用，连接电话都困难。“十几年来，不知道找过电信公司多少回了”，但是都没办法，电信公司说“你们小区旁的高压线的干扰太强了”。说到这，陈伯强烈要求南都记者检查手机，记者手机上没有任何信号。两个小时的采访结束后，记者收到了 5 个未接电话短信提醒，近百条未读信息。

陈伯告诉南都记者，手机没有信号还能接受，最不能接受的是他们将长期生活在高压线下的安全隐患中，离高压线路已经那么近，如今还要再多一条超高压线路，小区的安全、居民的健康还能有保障吗？“深圳是台风高发地区，万一遇上台风天，万一头上的高压线掉下来，那后果将不堪设想。”陈伯说。

供电局回应：电力高压走廊规划建设在先

南都记者为此事采访了深圳市供电局。据该局回复，红岗公园、翠雅居小区附近的电力走廊规划，是早在 2000 年国务院批复的《深圳市城市总体规划(1996-2010)》、2010 年国务院批复的《深圳市城市总体规划(2010-2020)》及 2007 年 1 月深圳市规划和国土资源委员会批复的《深圳市电力管网专项规划(2006-2020)》等文件中就明确的，该工程经过各级政府部门和评审机构的层层评估和审批，目前各项批文已齐备，建设手续合法、合规。

据相关材料显示，翠雅居小区用地属整块用地返还给深圳市笋岗实业股份有限公司，于 2000 年 8 月 23 日签订深圳市使用土地出让权合同(深地合字(2000)1025 号)，合同内第八条第 10 款约定：建筑物需在高压走廊保护线外建设。深圳供电局表示，目前小区红线与高压线路走廊存在重叠的情况，是由于翠雅居小区的规划建设在电力走廊规划之后，并进入了高压电力走廊范围内导致的。

至于翠雅居小区居民反映的红岗公园内的超高压线路，是 500 千伏袂州至现代线路工程的一部分，而该工程是广东省和深圳市“十三五”重点能源建设工程，也是国务院关于治理大气污染防治行动计划的 12 条重点输电通道之一的±800 千伏滇西北至广东特高压直流工程(简称“滇西北工程”)实施的配套工程，计划于 2017 年 9 月 30 日投产。

其中，该工程在深圳市范围内穿越大鹏、坪山、龙岗、盐田、罗湖、福田、龙华、南山等 8 个行政区，共计 140 基杆塔。

该工程投产后预计每年为深圳输送清洁电力约 200 亿千瓦时，占深圳全年用电量的四分之一，可有效解决深圳电力供应紧张局面，优化电网网架结构。

安全现状评测

深圳市供电局：高压塔基座深、抗风荷载大，是可靠的

翠雅居小区居民反映的位于红岗公园范围的施工包括：拆除原 220 千伏梅水线 N31-N34，并在该旧线行上新建 500 千伏禛现线 N229-N233。(其中 N231、N232 分别为原 220kV 梅水线 N32、N31 塔位处新建杆塔)。

经深圳供电局检测，原 220kV 梅水线水平距离翠雅居房屋为 14.0 米，在最大风偏下导线距离房屋为 11.7 米；导线与楼房的垂直高度为 6.7 米，与房屋最近点铁塔(32#)全高为 21 米。新 500kV 禛现线水平距离翠雅居房屋为 14.0 米，在最大风偏下导线距离房屋为 30.3 米，导线与楼房的垂直高度为 27.4 米，与房屋最近点铁塔(N231)高度为 80.6 米。显然，新线路优于原来的线路规划。

深圳供电局表示，尽管小区红线和高压走廊出现重叠的情况，但是各项指标均满足《110kV~750kV 架空输电线路设计规范》“GB50545-2010”中规定的 500kV 线路导线距离房屋 8.5 米的安全间距要求，不存在安全隐患。

另外，深圳供电局表示，此处线路将使用整个耐张段导地线，不设接头，导线使用双联串固定在铁塔上。而此处也将使用一基双回路悬垂转角塔。该铁塔属于柔性结构，按抗击 10 分钟平均 43.5m/s 大风的荷载，等同于 16 级台风，而深圳百年记录的最大风速为 35.6m/s。另外，铁塔基础采用埋深 16.0 米的掏挖基础，除地表粘土外深埋入地下 12 米深风化岩石中，与山体连为一体，由此可见，铁塔是安全可靠的。

高压塔项目价值：如不按时投产影响本地乃至滇西北输电

据深圳供电局透露，若 500 千伏禛州至现代线路无法按期投产，500 千伏现代变电站将长期处于单电源供电状态。在上述情况下，继续推进滇西北交流配套工程建设(即：开展 500kV 沙荆线解口进东方站工作时)，将导致深圳两个主要的 500 千伏变电站(紫荆、现代)只有单通道输电线路相连，一旦出现故障，则深圳全市 20%的区域面临停电，福田、南山区全部停电，宝安区 40%及罗湖区 20%区域停电，后果非常严重。故 500 千伏禛州至现代线路如无法按期投产送电，将延误滇西北直流配套工程投产时间。

南都评点：事件中，无论是当初的开发商不顾相关规定在建设时入侵了高压走廊，还是高压线路进到了小区，其中最受其苦的该是小区居民，常年来困惑的问题依然没法解决，已经深深影响到了他们的生活，可以用苦不堪言来形容。小区建设之前，高压走廊就已存在，本是无可置疑的，但如今百姓已经在此居住多年，供电局也不能就着一纸规定就置这些深受其影响的民意于不顾，理应从以人为本的原则出发，协商出更合理的解决方案，既顺民意又能更快更好地推进该项目。

影响本地乃至滇西北输电

据深圳供电局透露，若 500 千伏禛州至现代线路无法按期投产，500 千伏现代变电站将长期处于单电源供电状态。在上述情况下，继

续推进滇西北交流配套工程建设(即：开展 500kV 沙荆线解口进东方站工作时)，将导致深圳两个主要的 500 千伏变电站(紫荆、现代)只有单通道输电线路相连，一旦出现故障，则深圳全市 20%的区域面临停电，福田、南山区全部停电，宝安区 40%及罗湖区 20%区域停电，后果非常严重。故 500 千伏滇州至现代线路如无法按期投产送电，将延误滇西北直流配套工程投产时间。

南都评点：事件中，无论是当初的开发商不顾相关规定在建设时入侵了高压走廊，还是高压线路进到了小区，其中最受其苦的该是小区的居民，常年来困惑的问题依然没法解决，已经深深影响到了他们的生活，可以用苦不堪言来形容。小区建设之前，高压走廊就已存在，本是无可置疑的，但如今百姓已经在此居住多年，供电局也不能就着一纸规定就置这些深受其影响的民意于不顾，理应从以人为本的原则出发，协商出更合理的解决方案，既顺民意又能更快更好地推进该项目。



高压电塔矗立在翠雅居小区紧邻处。南都记者陈文才 摄

融入日常 严在经常

——深圳推进“两学一做”学习教育常态化制度化综述

■ 深圳特区报记者 杨丽萍

中央、省委对推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作作出全面部署后，深圳市委高度重视，坚持领导带头、重心下移，坚持学思践悟、知行合一，推动学习教育与基本制度、重点工作紧密结合，切实融入日常、严在经常。

常学深学 切实加强理论武装

推进“两学一做”学习教育常态化制度化，对于进一步深化全面从严治党，加强和规范党内政治生活，保持党的先进性和纯洁性，增强党的生机和活力，具有重大而深远的意义，对各级党组织和全体党员提出了更高的目标要求。

在推进“两学一做”学习教育常态化制度化中，深圳突出常学深学，切实加强理论武装，把深入学习习近平总书记对广东工作重要批示精神和广东省第十二次党代表大会精神作为“两学一做”重要内容。深圳市委第一时间召开常委（扩大）会议，传达学习贯彻重要批示和会议精神，市领导带头谈认识、谈体会，迅速掀起学习热潮。

（下转A3版）

（紧接A1版）召开全市学习贯彻习近平总书记重要批示精神大会，邀请省委党校有关专家学者来我市作省党代会精神专题报告。市委党校举办专题培训班，推动“关键少数”先学一步、学深一层。

各级党委（党组）通过召开党委常委会议、党组会议、书记专题会议等形式进行传达学习，各级理论中心组集中1天以上时间进行专题学习研讨，不断把学习引向深入。市委组织部部务会建立常态化学习制度，每次部务会都将学习习近平总书记系列重要讲话作为第一议题，每次安排一位部务会成员主讲。

全市各级基层党组织通过专题组织生活会、集中培训、专题研讨、辅导讲座等多种形式组织党员深入学习，确保省党代会精神传达到每一级党组织、每一名党员。

真做实做 引导党员践行“四个合格”

做合格党员，就是要教育引导广大党员按照“四讲四有”标准，在任何岗位、任何地方、任何时候、任何情况下都要铭记党员身份，立足岗位做贡献，做到政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格。

推进“两学一做”学习教育常态化制度化中，深圳通过开展特色主题活动，在全市各级党组织和广大党员中广泛开展学习宣传廖俊波同志先进事迹活动，号召广大党员、干部以廖俊波同志为榜样，不忘初心、扎实工作，真心实意为人民造福。同时，选树一批“做”的典范，广泛开展向获评全国十大“最美信访干部”的龙岗区信访干部张海威同志学习活动，引导广大党员见贤思齐，立足岗位发挥先锋模范作用。

每月的15日是公务员志愿者服务日。7月15日上午，由市直机关工委主办的“党员志愿者社区公益服务集市”活动走进罗湖区湖景社区，来自市城管局等10家单位的党员志愿者，身着“蓝马甲”，为社区居民提供法律咨询、垃圾分类、食品安全、用电等方面的便民利民服务。走上街头、走进社区、走向群众，零距离为人民群众服务的公务员志愿服务行动，已经构建起“进社区”“送温暖”“文明出行”“文明阅读”和“文明宣讲”五大志愿服务品牌。全市广大党员、公务员依托志愿服务平台，从坐在办事窗口的被动服务，到走进基层提供主动服务，从群众关心的小事办起，带着真情实感服务群众。除了志愿服务，深圳还每两个月开展一次党代表进社区活动，深入基层听取群众意见建议，切实解决群众关心的实际问题。

大抓支部 夯实城市基层党建基础

《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的意见》强调，党支部是党的最基本的组织，是党全部工作和战斗力的基础，要树立党的一切工作到支部的鲜明导向。今年3月1日，深圳拉开了党支部书记全员大培训的序幕，将支部书记培训纳入党校主体班次，按照统一培训阵地、培训方式、培训内容、培训师资、培训考核“五个统一”的标准化方式，全覆盖培训全市约2.3万名基层党支部书记。

除大规模培训党支部书记外，在推进“两学一做”学习教育常态化制度化过程中，深圳树立党的一切工作到支部的鲜明导向，市委办印发《关于大抓基层大抓支部强化城市基层党建的若干措施》，明确探索推行党支部工作法、强化党支部在选人用人中的作用、强化党支部工作经费保障等具体措施，推动党建资源、力量真正下沉到支部。同时，狠抓基本制度落实，把“两学一做”学习教育纳入“三会一课”等基本制度，年初各区各系统发布“三会一课”主题内容指引，逐级分类指导，基层党支部制定了“三会一课”年度计划，形成了组织生活正常有序开展制度化安排。

此外，深圳还突出调研督导，建立查找解决问题长效机制。按照调查研究、学习交流、决策部署三个步骤，在全市开展基层党建“大起底”调研，市委市政府领导、各区各单位党委（党组）书记亲自领题，深入开展调查研究，查找基层党建中存在的突出问题，共形成89份调研报告和一批制度文件初稿，近期将用1天时间召开市委理论中心组（扩大）学习会，交流研讨调研成果，为下一步制定出台基层党建制度文件打下坚实基础。而且采取“一竿子到底”的方式开展常态化督导，针对基层党组织学习教育中推进不力、结合不紧、学习教育和中心工作“两张皮”等问题，通过当面反馈、通报、约谈等形式督促落实。

中视丰德首次涉足音乐节目

《签约歌手》今晚北京卫视播出

深圳晚报讯(记者 高申现 通讯员 李梦梦)随着八月暑期档即将火热来袭,中视丰德联合北京卫视、国广东方、中广天择出品的中国首档深度音乐评论电视节目《签约歌手》,将于今晚22:18播出。

《签约歌手》是中视丰德首次涉足音乐节目版权运营和IP开发的节目。中视丰德将把电视剧版权整合营销的成功模式,应用于季播节目的营销和推广之中,致力于为专职音乐人提供音乐切



磋平台。

据了解,中视丰德是国内首家以电视剧版权运营为主的专业公司,在电视剧版权领域积累了丰富的运营经验,成果卓著。与

国广东方联合制作、运营《签约歌手》是中视丰德与国广东方签署战略合作协议后的首度合作。今后中视丰德将与国广东方在电影、电视剧网络制作和渠道合作,以及短视频制作运营领域,开展全方位、多层次的战略合作。

据介绍,《签约歌手》是一档集结老一辈艺术家与顶尖音乐人的大型音乐讨论类节目,在公布卡司阵容这一环节就显得艺术性十足:北京奥运会闭幕式音乐总设计卞留念、著名歌剧表演艺术

家张目、大众电影百花奖终身成就奖得主谢芳、著名音乐人科尔沁夫等艺术家都参与到讨论中来,直言自己对音乐的独特解读。

同时与其他国内一线音乐节目中出现的地方在于,《签约歌手》中出现的艺人已经具有一纸合约,也就是说他们的歌声和才华已经获得了唱片公司的青睐。这些已经签约的歌手们,相对于希望靠自己的才华进入音乐圈的素人而言,他们更能聆听纯粹的音乐,讨论旋律的意义。

罗湖巡防员及时处置火灾隐患受表彰

晶报讯(记者 谢敏)7月25日,罗湖公安分局南湖派出所党总支和南湖治安联防协会,对张浩城和吴振江两名巡防队员及时处置火患的行为予以表彰奖励。据南湖派出所消防组郭警官介绍,7月21日中午,

巡防队员张浩城和吴振江值班时,有人跑过来,称有一辆车着火了,两人快速跑到庆安大厦后面停车场,发现有一辆收废旧物品的货车上满载的纸皮箱等杂物正在着火冒烟。情况危急,两人冲进旁边一楼的水果店取了

几个灭火器,及时扑灭了火源,避免了一起重大火情。

进入夏季以来,南湖派出所一方面加强消防隐患排查;另一方面组织开展消防演练培训,努力消除各类消防隐患,将火灾损失降到最低。